

NÉPLAP

A minisztertanács döntése:
**Három kilogramm cukor
a cukorrépa idei átvételi ára**

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 55. SZÁM.

VILÁG PROLETARIJAI EGYESÜLJETEK!

1947 MÁRCIUS 6, CSÜTÖRTÖK

Újabb 25 összeesküvő ügyét adták át a népbürokráciának

A belügyminisztérium közli, hogy az államvédelmi szervek a köztársaságellenes összeesküvés felfedezése óta 8 csoportban, összesen 156 gyanúsított ügyét adták át a népbürokráciának. Ezek közül 87 gyanúsított őrizetben volt, míg 69 szabadlábon. A népbürokrácia eddig egy őrizetes gyanúsítottat szabadlábra helyezett. A 9 csoportba tartozó 25 gyanúsított ügyét kedden adták át a népbürokráciának. A köztársaság védelméről szóló törvény alapján indult meg ellenük az eljárás.

Ebben a csoportban van: Balogh Lajos miniszteri osztálytanácsos, Tarr László miniszteri osztálytanácsos és Tóth János műszaki tanácsos az iparügyi minisztériumból, Benda István miniszteri tanácsos, Borbély Ervin miniszteri tanácsos és Márton Pál miniszteri osztálytanácsos az építészeti minisztériumból, Gonda Ferenc közlekedési főfelügyelő a közlekedési minisztériumból,

Lugosi Gyula pénzügyi tanácsos, Józán Imre osztályvezető és Kiss-Kovács Árpád előadó az áttelepítési kormánybiztosságról, Lőrinczi Szabolcs miniszteri tanácsos, Horváth Sándor miniszteri osztálytanácsos, Ormós Pál miniszteri tanácsos és Giday Endre gimnáziumi tanár a kultuszminisztériumból, Molnár László népbírói tanácsvezető, Sárkány Kálmán a NOT bírója, Babos Ferenc törvényszéki bíró, Mohar István miniszteri tanácsos, kereskedelmi minisztériumból, Szalay Zsigmond és Szabados Mihály telepítési tanácsos a földművelésügyi minisztériumból, Szász Gerő miniszteri osztálytanácsos, Szolga Ferenc unitárius lelkész, Dolhay Imre miniszteri osztálytanácsos a körtekezdési minisztériumból, Bogdár István és Biró Béla miniszteri osztálytanácsos az Anyag- és Árhivatalból.

hogy az ajándékozott telkek illetégmentesen legyenek a megajándékozottak nevére telekkönyvileg bekebelezhetők.

Ha ennek törvényes lehetősége nem volna, úgy ígérte, tesz Debrecen város közönsége arra, hogy amint gazdasági helyzete ezt megengedi, a megajándékozottak ingatlanának telekkönyvi bekebelezéséről a maga költségén fog gondoskodni.

A megajándékozott Rákosi-telepi dolgozók eziránti kérelmére Debrecen város közönsége, mint tulajdonos hajlandó tulajdonjog bekebelezésére alkalmas ajándékozás szerződést kiállítani, hogy azt a megajándékozott saját költségén azonnal telekkönyvileg bekebelezhesse.

Végül hajlandó az igényelt ingatlant minden térítés vagy ellenszolgáltatás nélkül örökösleg átadni.

Ménés János elvtárs önálló indítványához a városi tanács egyes módosításokat javasolt.

Dr. Erdős Imre a Szociáldemokrata Párt részéről bejelentette, hogy elvben elfogadja az indítványt és annak

részletes kidolgozását az elkészítésig megvárja, amely gondos előkészítés után záros határidőn belül a közgyűlés elé kerül.

A módosítás szerint kataszteri állítanak fel és csak indokolt esetben bocsátják egy forint jogelismerési díj ellenében a háztulajdonosok birtokába a telket. Egyben a városi tanács azonnal elrendeli a parcellázást és a terület telekkönyvi rendezését.

Dr. Hajdu János javaslatára a módosított beszédet pénzt a részorvulak telekkönyvezésére fordítják.

A fenti módosításokkal Ménés János önálló indítványát a törvényhatósági bizottság elfogadta.

A kertések közvilágítása

Makranczi László (MKP) önálló indítványként javasolta, hogy egy háromtagú villanygyári műszaki bizottság járja fel a kertészeket, elsősorban a Szabadság-telepet és a Rákosi-telepet, hogy ezeket is bekapcsolják a közvilágítási hálózatba.

Szabó Kálmán polgármester javaslatára a törvényhatósági közgyűlés utasítja a Világítási Vállalatot a bizottság megalakítására és működésének megkezdésére.

280 szakmunkás és 750 segédmunkás állítható munkába

A Sándor László által benyújtott önálló indítványt Kalenda Lóránt tanácsos ismertette a közgyűlésen. Az indítvány így hangzik:

A város által elvégzendő munkálatokat illetően utasítsa a közgyűlés a városi tanácsot, hogy a csatornázási munkálatok folytatásához szükséges mintegy 150.000 forintos összeget az 1946-47. évi pótköltségvetésbe

Elfogadta a közgyűlés a Kommunista Párt önálló indítványait

Egyhangúlag Ménés János lett a polgármesterhelyettes

Teljes számban megjelentek a Baloldali Blokk pártjainak bizottsági tagjai a szerdai városi közgyűlésen. A Kisgazdapárt mindössze tízenhárom taggal képviseltette magát. Ennek persze az a háttere, hogy számos volt kisgazdapárti bizottsági tag ma már a Szabadságpárt tagja, de ezek továbbra is tagjai a törvényhatóságnak, mert a Kisgazdapárt nem hívta vissza őket.

Pár perccel 10 óra előtt Óry István főispán megnyitotta a közgyűlést.

Ménés Sándor napirend előtti felszólalásában javasolta, hogy Károlyi Mihály 72 éves születésnapja alkalmával küldjön a köz-

gyűlés üdvözölő táviratot a II. magyar köztársaság elnökének. Ménés Sándor indítványát a közgyűlés egyhangúlag magáévá tette.

Dr. Rényi Andor kifogásolta, hogy a pártok visszahívják és újra beüljenek bizottsági tagokká. Szerinte ennek nincs jogi alapja. Bizottságot javasol ennek felülvizsgálására. A Baloldali Blokk felszólalói megnyugtatták aggályait illetően és Rényi javaslatát elvetették.

Órosz István ismertette ezután a polgármesteri jelentés főbb pontjait, amely megegyezik a polgármesternek a belügyminiszteri értekezleten elhangzott felszólalásával.

Az összeesküvők ellen

A polgármesteri jelentéshez először Balogh Elemér szolt hozzá. Hangsúlyozta az összeesküvők által a magyar demokráciára háruló veszélyt. A földreform visszacsinálására törekedtek, pozíciókat szereztek meg és mindenekelőtt a rendszer megbuklására. A közgyűlésnek — hangsúlyozta Balogh Elemér — hűt kell tenni a bűnösök súlyos meg-

büntetését illetően és üdvözölő táviratot kell intézni Rajk László belügyminiszterhez, az ország első rendjéhez s köszönetét tolmácsolni áldozatos és kemény munkájáért.

Balogh Elemér javaslatát a baloldal egyhangúlag megszavazta. A Független Kisgazdapárt tagjai nem nyilatkoztak.

Ménés Jánost egyhangúlag választották meg polgármesterhelyettesé

Nagy érdeklődés előzte meg a városi közgyűlés második tárgyszorozatát. Mint ismeretes, a belügyminiszter hozzájárult Végh Dezső helyettes polgármester nyugdíjazásához és egyben a minisztertanács engedélyezte az elkövetett megüresedett helyettes-polgármesteri állás beföltését. Belügyminiszteri hozzájárulással a pályázatot sürgősségre való tekintettel háromnapos határidővel tüzték ki és mint Órosz István tanácsos a közgyűlésen bejelentette, két pályázat érkezett. Az egyik pályázót Ménés János — amikor a nevét kimondta, a törvényhatósági bizottság nagy taps-

sal fogadta —, a másik dr. Ilkódy Ferenc. (Ilkódyt csak saját magátólapsolta meg a karzatán.)

Óry István kijelölte a jelölt választmányt és felüggesztette a közgyűlést.

A jelölt választmány pár perc múlva visszatért és a polgármester kihirdette a választmány határozatát: Ménés János az egyetlen jelölhető a két pályázó közül. A főispán erre felvette a kérdést, kívánja-e a közgyűlés Ménés Jánost polgármesterhelyettesnek, mire a törvényhatósági bizottság teljes egyhangúsággal, bal- és jobboldal egyaránt Ménés

Jánost Debrecen város polgármesterhelyettesévé választotta.

Szabó Kálmán ezután meglepetésszerűen emlékezett meg Végh Dezső polgármesterhelyetteséről, akivel együtt két éven keresztül vállalták a város ügyeit. Megköszönte eddigi munkáját és hangsúlyozta, hogy Végh Dezső az az ember volt, aki a múltban som rejtette véka alá politikai meggyőződését, amikor pedig ez veszélyt jelentett. Szabó Kálmán szavait be sem tudta fejezni, a törvényhatósági bizottság egyöntetűen hosszasan ünnepelte Végh Dezsőt.

Végh Dezső meghalottan köszönte meg a szeretet és megbecsülést megnyilatkozását és röviden emlékezett a közgyűlést a két év előtti nehéz időkre, amikor hatalmas és áldozatos munká-

val igyekezett biztosítani a város ellátását. Lehet — mondotta —, hogy voltak, akiknek nem tetszett, amit csináltam, de mindig a dolgozók érdekében eszelekedtem és az ő érdekeikért fogok harcolni a jövőben is.

Óry István megköszönte Végh Dezső eddigi munkáját, majd üdvözölte Ménés Jánost, Debrecen város új polgármesterhelyettesét.

Ménés János röviden megköszönte a bizalom egyöntetű megnyilatkozását, másodsorban köszönetet mondott a Kommunista Pártnak, hogy bizalmát öbélé helyezte. Programom — mondotta Ménés János — az a városi politikai terv, amelyet karöltve a szociáldemokrata testvérpárt városi politikai tervével igyekezni fogok megvalósítani.

Saját telekhez jutnak a Rákosi-telepek

Ménés János elvtárs önálló indítványt terjesztett be a törvényhatósági közgyűléshez. Az önálló indítványban rámutatott arra, hogy

a város legelhanyagoltabb területe a Rákosi-telep,

melynek lakói a téglagyár közelében lévő kibányászott gödrös területet hangyaszorgalommal planírozták és annak mintegy 485 telekből álló területére a város halgatóságos bekebelezésével, viszonyaikhoz mért kis hajlékokat építettek. Ezeknek a lakóknak helyzete jogi értelemben bizonytalan és ezért sürgős rendezést igényel.

Közvélemény, hogy a város dolgozói, ezek között a Rákosi-telep dolgozói is, voltak az elsők, akik súlyos nélkülözések közepette, sok lemondással és önzetlen munkával az újjáépítés szolgálatába állottak. Méltányos tehát, hogy Debrecen város közönsége a háború okozta súlyos helyzet közepe is mutassa jelét annak, hogy

a dolgozók áldozatos munkáját a demokrácia szellemében értékeli. Kérte Ménés elvtárs, mondja ki a közgyűlés, hogy

Debrecen város közönsége a Rákosi-telep lakóinak, akik telkére hajlékot építettek, a telket minden elcseszolagatás nélkül ajándékképpen bocsássa tulajdonukba.

Az illetékes pénzügyi hatóságoknál tegyen sürgős lépéseket.

SZERDA
ered.
14:10
14:10
26:13
terem-
adóját.
este 6
előtte
Postás
eletma-
vatalos
A la-
keresztí
lasvato-
és nem
delután
senyzók
61. Ka-
gyrőson
Lud-
közéset
10:45:
telepíté-
ményel.
10:45:
együtt-
12:15:
13:15:
14:10:
15:10:
16:10:
17:10:
18:10:
19:10:
20:10:
21:10:
22:10:
23:10:
24:10:
25:10:
26:10:
27:10:
28:10:
29:10:
30:10:
31:10:
32:10:
33:10:
34:10:
35:10:
36:10:
37:10:
38:10:
39:10:
40:10:
41:10:
42:10:
43:10:
44:10:
45:10:
46:10:
47:10:
48:10:
49:10:
50:10:
51:10:
52:10:
53:10:
54:10:
55:10:
56:10:
57:10:
58:10:
59:10:
60:10:
61:10:
62:10:
63:10:
64:10:
65:10:
66:10:
67:10:
68:10:
69:10:
70:10:
71:10:
72:10:
73:10:
74:10:
75:10:
76:10:
77:10:
78:10:
79:10:
80:10:
81:10:
82:10:
83:10:
84:10:
85:10:
86:10:
87:10:
88:10:
89:10:
90:10:
91:10:
92:10:
93:10:
94:10:
95:10:
96:10:
97:10:
98:10:
99:10:
100:10:

Haid Kálmán

Az elmu...
Hajdúböszö...
dudorogon...
renc, a I...
nemzetgyűl...
Kisgazdapá...
szívhezszó...
bálja meg...
megcáfolji...
Dorogon...
Kálman Fe...
„Kovács...
Kisgazda...
kára, a n...
nős a...
Kovács Bé...
volt, hogy...
lasztásokat...
vétség poz...
— Az ő...
van érdek...
lőj aláírt...
csoda egy...
Kovács Bé...
százötven...
míllió emb...
aét és fél...
magát Kov...
per bűnös...
önös.”
Így kell...
arátjának...
gek beszéd...
jelen Kis...
főnök, kin...
cünk kisgy...
gyenkezői...
relkérek...
járjon az...
anem jár...
magyarízz...
helyzetet...
parasztot...
Kálman...
kinek az...
sokat...
multjára...
térni —...
pot, így...
esküvésb...
pot víl...
gét: der...
Azon ne...
dorogi...
sivíleben...
részt örö...
sz, Kálm...
negytagú...
szervezet...
Nagy D...
fejleszté...
lolt, amel...
loltak:
— Az...
és cilinder...
által - bet...
ciókba - b...
parasztkís...
valóban a...
keit fogja...
— Hajd...
Selyem...
CARTON, H...
Tó...
Viac...
Na...
meg...
Baj

Nemzetközi nőnap március 9-én d. u. fél 3 órakor az Arany Bikában

burkolatok hiányosságainak kijavítására

még ezen költségvetési évben szükséges mintegy 250.000 forint összeg fedezetének biztosítása érdekében a költségvetésben rendelkezésre nem álló rész a pótköltségvetésbe állítsa be és gondoskodjék arról, hogy a munkálatok haladéktalanul, de legkésőbb március folyamán feltétlenül megindíttassanak.

A háborús események folytán megrongálódott útburkolatok még mindig közveszélyes állapotban vannak és ezek megszüntetéséről a további rongálódások elkerülése érdekében is sürgősen gondoskodni kell. Különösen a belsőforgalmi utak és kertési gyalyárdák (Szabadságtelep, Rákosi-telep) karbahelyezéséről kell elsősorban gondoskodni.

A Búszörmeny-úti 50 kislakás épületének félbehagyott munkálatait sürgősen indítsa meg, mert a szükséges fedezet tudomás szerinti teljesen rendelkezésre áll. A Dobozi-utcai kislakásos bérház befejezési munkálatainak a

nyilvános versenytárgyalását haladéktalanul írja ki.

Mondja ki a törvényhatósági bizottság, hogy az állomás előtti Petőfi-tér rendezését mindenek előtt valónak tartja és utasítsa a városi tanácsot, hogy igyekezzék a pótköltségvetésben erre fedezetet biztosítani, úgyhogy a munka egy része még a folyó költségvetési évben, a hiányzó része pedig 1947-48. évi költségvetésben biztosíttassék.

A város keleti felén lakó dolgozók fürdési szükségletének kielégítése céljából

a Kassa-úti városi fürdő közepében fedett fürdőépület létesítéséről kell gondoskodni

a hőforrás vizének felhasználásával. Utasítsa a városi tanácsot, hogy a vonatkozó tervet és költségvetést a műszaki ügyosztállyal dolgoztassa ki és 30 napon belül mutassa be a közgyűlésnek.

Foglalkozzék a városi tanács a katonai célokra felesleges lakatnyáépületek lakássá átalakításával és erre vonatkozóan konkrét javaslatot dolgozzon ki.

gyalás és megállapítás céljából a legközelebbi közgyűlés elé.

Szabó István elvtárs megindokolva önálló indítványát, kifejtette, hogy a vármegyei szociális tanács ülésén hónapokkal ezelőtt nagyszabású szociálpolitikai tervet dolgoztak ki és ennek központjában a szociális telep létesítése szerepel. Amikor megtekintették a város szociális intézményeit, látták azok nyomorúságos helyzetét.

Szét vannak szórva a szociális intézmények és ha nem városi közkegyelmezés helyett szociális téren, akkor lemaradunk, de ha megfelelő kezdeményezéssel lépést adunk a fejlődésnek, akkor nem fog késmi a népjóléti minisztérium támogatása sem.

A tanoncotthon, gyermekotthon, napközi otthon és az összes szociális intézmények centralizálása méltó ahhoz a városhoz, amit Kossuth városának mondanak és ennek megvalósításáért kéri önálló indítványát elfogadását.

Szabó István elvtárs önálló indítványát a törvényhatósági bizottság egyhangúlag, minden vita nélkül elfogadta.

A jövő héten Debrecenbe hozzák Kukuts Józsefet

Megírta már, hogy Kukuts József, Jony Kálmán elvetemült nyilas gyilkosa rövidesen a debreceni népbizottság elé kerül, Kukutsot már ezen a héten le akarták szállítani Debrecenbe Budapestől, azonban a népbizottság vezetője kérte, hogy a törvényeségi fogházban fennálló veszélyeztetés való tekintettel csak a jövő héten küldjék Kukutsot Debrecenbe.

A törvényeségi fogházban egyébként megbetegedés már nem történt. A naponként megtartott orvosi vizsgálat nem állapított meg újabb veszélyt s így a holnapután lejáró veszélyeztetés minden valószínűség szerint fel fogják oldani.

Dühöngő örült garázdál. odása a Fancsikán

Dühöngő örült tartja rettegésben hetek óta a Fancsika lakóit. 25-30 év körüli férfi tör be kezében fejszét löbölve a tanyákra, hogy „kírta az egész világot”.

Leginkább az ijedtebb aszonyménységet rémítgeti. Legutóbb idősebb Sári István fancsikai tanjárára rontott be nagy dőrral-durrall, hadonászva. Mikor az előkerülő férfiak ártalmatlanná akarták tenni, elszaladt.

A rendőrség megindította a nyomozást a közveszélyes dühöngő örült kézrekerítésére.

Ma: az Ifjúsági Akadémia első előadása

Ma délután fél 4 órai kezdettel a Déry Múzeum előadótermében tartja meg a Bartók Béla népi kollégium által megszervezett és összeállított Ifjúsági Akadémia első előadását.

Az előadássorozat iránt már nagy érdeklődést tapasztalhatunk Debrecen haladó szellemű diákkörében s így minden remény megvan rá, hogy az ifjúsági akadémia teljesíteni fogja tudni hivatását: megbarátoztatni Debrecen diákjait a haladás gondolatával.

A mai első előadást a beteg Kardós László helyett Györfi Sándor, a MEBES alelnöke tartja meg „Az ifjúság útja” címmel.

Györfi Sándor, a haladó szellemű egyetemi hallgatók egyik vezetője, kitűnő ismerője az ifjúság mai problémáinak, a diákság aktuális kérdéseinek s így előadása minden bizonnyal ki fogja elégíteni a debreceni diákság érdeklődését.

DIVATLAPOK
2— forintos
SILLAG könyvkereskedés
PIAC-UTCA 69.

Helyre kell állítani a homokkerti és tégláskerti átjárkat

Az állami intézmények és vállalkozások helyreállítási munkálatainak sürgős megindítása érdekében intézzen felterjesztést:

1. A közlekedésügyi miniszterhez az életveszélyes állapotban lévő

homokkerti felüljáró és a megszünt tégláskerti átjáró

helyre, illetőleg visszaállítása érdekében, valamint a MÁV felvételi épületek és vagongyár helyreállítási munkálatainak folytatása érdekében.

2. Az igazságügyminiszterhez a törvényeségi épület építkezésének megkezdése, a táblaépület már megkezdett helyreállítási munkálatai folytatása és a járásbírói épület romjainak eltávolítása érdekében.

3. A vallás- és közoktatásügyi miniszterhez az egyetemi épületek helyreállítási munkálatainak sürgős megindítása érdekében.

4. A népjóléti miniszterhez a volt városi kórház helyreállítása és az OTL-székház tervezet elkészítése érdekében.

5. Az építészeti miniszterhez a Nagytemplom külső és belső helyreállítási munkálatainak sürgős biztosítása érdekében.

Ezeket a felterjesztéseket a város vezetősége és a politikai pártok nemzetgyűlési képviselői útján küldöttek juttassák el az érdekeltektől miniszteri tárcák vezetőihez.

A magánépítkezések előmozdítása érdekében utasítsa a városi tanácsot, kövessen el mindent

1. a Hajlított Bútorgyár helyreállítási munkálatainak

folyamatba tétele érdekében, a domokosrendi templom építkezésének sürgős megindítása és a

repülőtéri építkezések helyreállítási munkálatainak megkezdése érdekében.

2. Írjon fel a kormányhoz, hogy a 23.320/1947. M. E. számú tetőhelyreállítási rendelet ama korlátozó intézkedése, hogy csak a háromhónapi nettó bérjövődélmeg nem haladó tetőhiányok megszüntetésére kötelezheti a háztulajdonosokat, helyeztessék hatályon kívül és a tetőjavításhoz szükséges költségnyújtások a vidéki városokra is terjesztessék ki.

A fent felsorolt munkálatokkal 280 szakmunkás és 750 segédmunkás állítható munkába és így alkalmas a tavasszal feltétlenül megmutatólagos nagymértékű munkanélküliség lényegesen enyhítésére.

Sándor elvtárs az indítvány felolvasása után szóbelileg röviden megindokolta, hogy mi bírtá rá az indítvány megtételére. Előszörban — mondotta Sándor elvtárs — a munkanélküliség kérdésének megoldása, másodsorban Debrecen dolgozó részére a lakásviszonyok megjavítása, harmadsorban a város újjáépítésének meggyorsítása

köveleli az indítványok végrehajtását.

Sándor László önálló indítványához a Szociáldemokrata Párt részéről Labancz András szólott hozzá és mint mondotta, nagy örömmel fogadta a kommunista testvérpárt javaslatát.

Kalenda Lóránt ismertette azokat a módosításokat, amelyeket műszaki szempontból eszközölni kell és bejelentette, hogy a Dobozi-bérházakra a versenytárgyalást meghirdetik. A közgyűlés Sándor elvtárs indítványát egyhangúlag elfogadta.

Szociális telepet akar létesíteni Debrecen a Pavillon-laktanyából

Szabó István elvtárs a törvényhatósági bizottsághoz benyújtott önálló indítványban javasolta, hogy mondja ki a közgyűlés: a jelentkező szociális kérdések megoldása érdekében a legsürgősebben városi szociális telepet kíván létesíteni. Erre a célra egyedül a honvédség által a felszabadulás óta nem használt

Pavillon-laktanya területét és építési alkalmasságát. Erre javasolta, hogy intézzen

felterjesztést a közgyűlés a honvédelmi miniszterhez és kéri, hogy az mondjon le a városi tulajdonban lévő laktanyaterület előbérleti jogáról és ha ez megtörtént, a közgyűlés bízta meg a városi tanácsot, hogy a szociális felügyelővel készítse el a városi szociális telep szervezete és működésére vonatkozó szabályrendelettervezetet és terjessze ezt az előkészítő bizottságok útján tár-

A jövő hétre várható a kormány átalakítása

A kibontakozási tanácskozások tegnap délután folytatódtak, de nem pártközi értekezlet, hanem pártvezetők konferencia formájában. A pártvezetők ülnek össze, hogy megvitassák az általános belpolitikai kérdéseket.

Ezt követően holnap ismét összeül a pártközi értekezlet. A kormányátalakításra, hír szerint, csak a tárgyalások vége felé, tehát a jövő héten kerül sor.

Szombaton kezdődik a megyei szakszervezeti konferencia

Eddig 77 vidéki küldött jelentette be részvételét a március 8. és 9-i szakszervezeti konferenciára. Mintegy 200 vidéki és körülbélül ugyanannyi debreceni küldöttre számítanak.

A kétnapos kongresszus körponti küldöttei Piros László és Vizi József elvtársak lesznek, akik politikai, gazdasági és szervezeti kérdésekről fognak beszámolókat tartani. Hajdú és Bihar egyesített szakszervezeti életéről

Molnár József megyei titkár tart referátumot.

A konferencia, amelyet első ízben tartanak meg, mióta a megyében a szakszervezetek működnek, részletes napirendet dolgozott ki, amelynek keretében a beszámolókon kívül vita, hozzászólások és indítványok szerepelnek. A konferencia első napját egy filmbemutató egészíti ki, míg a második napon kultúrmasor fogja a konferencia résztvevőit szórakoztatni.

Egyhangú választás készül az ipartestületben

A debreceni ipartestület szakosztályi választásai során beadott petíció következtében új tisztviselőket választottak a timárok, ahol elnök Kovács Ferenc lett, az építőmestereké Sipos László, míg a nőiszabóké Zombor Károly lett.

Az ipartestületi vezetőség választására minden előkészület megtörtént és amint már beszámoltunk, a jelölő bizottság összeállította a hivatalos listát is. Minden valószínűség megvan arra, hogy egyhangú választásra kerül majd sor. Ha az Arany Bika

nagyterme le van kötve, úgy a választások időpontját is köztepetíció következtében új tisztviselőket választottak a timárok, ahol elnök Kovács Ferenc lett, az építőmestereké Sipos László, míg a nőiszabóké Zombor Károly lett. Az ipartestületi vezetőség választására minden előkészület megtörtént és amint már beszámoltunk, a jelölő bizottság összeállította a hivatalos listát is. Minden valószínűség megvan arra, hogy egyhangú választásra kerül majd sor. Ha az Arany Bika

Három kilogramm cukor a cukorrépa ideai átvételi ára

Szerdán délelőtt a kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnökségével rendes heti minisztertanácsot tartottak.

A B-lista eljárások során felmerült szabálytalanságok orvoslására lehetőséget nyújtó rendelet hatályát március 31-ig meghosszabbították. Augusztus 31-ig minden gazdálkodó kamatmentesen fizethet búzában, vagy más terményben lefizetendő 1947. évi földadó tartozását.

A minisztertanács az 1946. évi terméshozamok bevételei ára után 20 százalékos adózásközpontú visszafizetést rendelt el. Hatályon kívül helyezte az inflációs időnek azt a rendelkezését, hogy saját használatára mindenki termelhet 200 fő dohányt.

Az 1946-ban termelt és becsomagolt cukorrépa után a már kiadott mázsánként 3 kg. cukrot felül további 10 deka cukrot, vagy annak ellenértékét kell a cukorrépa-termelőnek kiadni, ez a kiadás azonban csak az

1947. évi termésű cukorrépa beszerzésére alkalmazható történhetik. Jövőre a minisztertanács az 1947. évi cukorrépa-termelési megállapodást és úgy rendelkezett, hogy a cukorrépa átvételi árat 1947-re is mázsánként 3 kg. cukorban kell megállapítani.

Elfogadta a minisztertanács a gazdasági munkavállalók társadalmi biztosításával kapcsolatos egyes kérdések rendezéséről szóló tervtervezet. A szabad pályán működő értelmiségi foglalkozásúak és hatóságok jogosultságokkal rendelkezők igazolási eljárását azáltal módosította a minisztertanács, hogy azok a kereskedők, kereskedelmi minisztérium alá tartozó kisiparosok, akik idevonatkozó jelentéseiket nem nyújtották be, vagy pedig még ügyükben határozat nem történt, a rendelet hatályba lépésétől számított 30 nap alatt igazolási jelentésüket az I. fokú iparhatóságokhoz benyújtani tartoznak.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

<p>Csokonai-színház 6-án, csütörtökön fél 7 órakor A Z R A A és B bérlet Arab mesejáték Délután 3 órakor Fekete Péter Főszereplő</p>	<p>Kamara-színház 6-án, csütörtökön fél 7 órakor Az Ady Társaság XIII. bérleti hangversenye</p>
<p>Táncanfolyam március 11-én megkezdődik „RITMUS” tánciskolájában (Péterfia-utca 30. szám) Beiratás egész héten. Csütörtök—vasárnap 6 órától üssztánc</p>	<p>APOLLO MOZI Lady Hamilton A világhírtelenem legkisebb szerelmecinek óriási filmje Előadások kőznapon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap d. e. 11-ór is</p>
<p>Meteor-filmszínház 1000 szereplő! Csupa vídamság! Jazz és móka! Elmény és emlék a ZENE VARAZSA Főszerepben: Susanns Forster, Alan Jones Előadások tél 5. fél 7 órakor</p>	<p>Vígyszínház-mozi A legragyogóbb amerikai filmperegett: Paikos hercegnő Főszerepben: Jeanette Mc Donald—Nelson Eddy Előadások 3—5—7 órakor</p>

Hajdúdorogon is lázított a demokrácia ellen Kálmán Ferenc, a Kisgazdapárt képviselője

Az elmúlt napokban nemcsak Hajdúdorogon is lázított Kálmán Ferenc, a Független Kisgazdapárt nemzetgyűlési képviselője, aki a Kisgazdapárt debreceni lapjában szíveskedő nyilatkozatban próbálta megbazudítani saját magát, megcáfolni a tényeket.

Dorogon hízemléket mondott Kálmán Ferenc:

„Kovács Béla, a Független Kisgazdapárt országos főtitkára, a mi vezérünk, nem bünyös az összeesküvésben.

Kovács Béla egyik bűne az volt, hogy követelte a községi választásokat és a rendőrség s honvédség pozícióinak 57 százalékát.

Az összeesküvésben annyiban van érdekelve, hogy tudatlanságából aláírt egy akta, de ez nem csoda egy olyan embernél, mint Kovács Béla, aki naponta százszázötven akta ír alá. Két és félmillió ember adta rá a szavazatát, két és félmillió ember azonosítja magát Kovács Bélaival. Ennyi ember bűnös tehát, ha Kovács Béla bűnös.”

Igy kell védelmére Kovács Béla barátjának Kálmán képviselő, akik beszédre Dobi Dénes, a Független Kisgazdapárt helyi elnöke írt kinyilatkoztatót: „Ime, nekünk kisgazdáknak nincs mit szégyenkezni az összeesküvés miatt. Felkérlek minden tagot, hogy ne járjon az utcán lesújtott fejjel, hanem járjunk feltartott fejjel és nagyarázzuk meg a népek a helyzetet. Szervezzük be minden parasztot a Kisgazdapártba.”

Kálmán Ferenc képviselő — kinek az utóbbi időben oly sokat hangoztatott „tisztán multjára” még vissza fogunk térni — így világosítja a népet, így tusolja el az összeesküvésben főkelet szerepet vitt Kovács Béla feltevéseit: demagógiával, üres frázisokkal.

Azon nem is csodálkozunk, hogy a dorogi kisgazda elnök — aki nyilvánvalóan jobboldali érzelmű — rész örömmel csapjakozik ideáljához, Kálmán Ferencéhez. Ő persze megtagadta a dorogi pártok és szervezetek által közösen készített Nagy Ferenc miniszterelnökhöz beterjesztett memorandum aláírását, amelyben ilyen követelések voltak:

— Az aszfaltkoptató, lakaszimán és cilindres „független kisgazdák” által betöltött fontosabb pozíciókba becsületes, demokratikus, parasztkisgazdákat ültessenek, akik valóban a nép, a parasztság érdekeit fogják képviselni.

— Hajdúdorog község, dolgozói

Selyem harisnyák női nadrágok, Tóthfalussynál, Diac-u. 40. HANGYA-bérhá

Nagy kereseti lehetőség! Megbízható férfít-nő megkönnyített akvizitóri munkára fixfizetésre is felvesszünk. Jelentkezés: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám, „Néplap” kiadóhivatala

párkülönbség nélkül követelik, hogy a Független Kisgazdapártban és a Parasztszövetségben megindult

tisztogatási munkálatokat Haj-

dú vármegyére és annak al- sőbb szerveire is haladéktalanul terjesszék ki.

Ezt nem akarják Kálmán Ferencék, Dobi Dénesék.

Statárium elé kerül a zsákai löfögyveres támadó

Február 9-én a zsákai Hangya- vendéglőben borozott Sági István, amikor megjelent a vendégzsákai földműves, amikor ugyanoda tért be társaságával együtt Szántó János zsákai legény, Sági és Szántó régi haragosok, újra nézeteltérés támadt köztük s ennek során Szántó megverte Sági Istvánt.

Sági ekkor hazarohant s puskáját magához vette. A verekedés hírére előkerültek a rendőrök is

sők is a vendéglőben tartózkod- vendéglőben horozott Sági István, amikor megjelent a vendégzsákai földműves, amikor ugyanoda tért be társaságával együtt Szántó János zsákai legény, Sági és Szántó régi haragosok, újra nézeteltérés támadt köztük s ennek során Szántó megverte Sági Istvánt.

Megállapították, hogy a fegyver fel volt húzva és meg volt töltve s így Sági — valószínűleg a hét végén, vagy a jövő hét elején — rögtönítelő bíróság elé kerül.

Március 9: nemzetközi nőnap

A szocialista nőmozgalom egyik legkiemelkedőbb alakja, Clara Zetkin, 37 évvel ezelőtt tette meg javaslatát a hágal értekezleten egy nemzetközi nőnap megtartására. A javaslatot általános helyeslés fogadta és március 8-át jelölték meg a nőnap dátumának. Akkor, az 1910-es években, a háború elleni tiltakozás jegyében tartották meg az első nőnapot, vasárnap pedig az Arany Bika nagytermében rendezendő nőnap

a tartós béke érdekét fogja szolgál- gálni.

Ebből az alkalomból Debrecen dolgozó nőtársadalmi gyűlése vasárnap délután félhárom órakor az Arany Bika nagytermében. A Debrecenben első ízben megrendezett nemzetközi nőnapon a szaktanács kiküldötte, a helyi szakszervezet, politikai pártok és a nőegyesületek képviselői szólnak fel. Szavazat, ének és dalárda egészíti még ki a nőnap műsorát.

Pénzbüntetéseket kaptak az árdrágítók

Az uzsoraegyesítő szerdán három árdrágító vizsgálás ügyében hirdetett ítéletet. Simon Jánosnál Ajtó-utca 8. szám alatti hentesmester felesége a 730 forintra maximál dísznőszajtot kilónként 9 forintért adta el. Azzal védekezett, hogy nem tudta a hivatalos árat. Ezt annál kevésbé fogadták el mentésül, mert férje a vágóhídon van alkalmazásban. 300 forint pénzbüntetésre ítélték.

vel jóhiszeműsége bebizonyult, az enyhítő körülmények figyelembe- vételével 200 forinttal úszta meg a dolgot.

Csáki János debreceni kőműves- segéd zöldszőke drágított. Akkor, amikor a 2. sz. sz. kg-ja 130-ban volt megállapítva, 150-ért kínált eladásra egy félkilót. Mivel közben a zöldszőke felszabadult, 100 forintra büntették.

Fazekas Sándor debreceni fűszerkereskedő szintén dísznőszajtot drágított s ítéletében ki is írta, hogy a sajt kg-ja 12 forint. Mi-

Simonné és Fazekas büntetőbíró- jogerős, míg Csáki ügyében úgy az ügyész, mint a vádlott semmi- ségi panaszt jelentett be.

Hús- és gyümölcskonzervgyár létesül a vágóhid mellett

Molnár József indítványára a közgyűlés jóváhagyta a Világítási Vállalathoz szocialis közgyűlési vezetői állás szervezését.

a vágóhid mellett hús- és gyümölcskonzervgyár létesítését jóvá- szolta és kérte a közgyűlést, hogy utasítsa a városi tanácsot, hogy a legközelebbi közgyűlésre kész tervvel jöjjenek. A közgyűlés Molnár József javaslatát elfogadta.

A városi közgyűlés jóváhagyta a Világítási Vállalat igazgatói állására Balázs János egyetemi műszaki tanácsos kinevezését.

A köztemetőben orosz hősi emlékművet létesítenek, amelynek költségeit a közgyűlési határozat értelmében a városi pótköltségvetésben biztosítják.

A lovasközbeszélők és mezőőrök- lö- és fogattartási átalányát havi 200 forintban állapították meg.

Jóváhagyta a közgyűlés Körös- zős István és társai világitási vállalati alkalmazottak soron kívüli előléptetését.

Kalenda Lóránt a közgyűlés elé terjesztette a városi územek felül- vizsgálatairól elkészített jelentését, továbbá a város köztisztaságára vonatkozó és a városi vízvezeték, csatornázási és köztisztasági üzem szervezetről szóló szabályrendeleteket. Ezeket is elfogadta a közgyűlés.

Jóváhagyta a közgyűlés a ker- tészépező iskola létesítését, a városi alkalmazottak részére villa- mosáram kedvezmény biztosítását, módosította a kövezethasználati díjakat s jóváhagyta az egészség- védelmi vizsgálat 1946-47. évi költségvetését.

Molnár József a köztisztasági fizem szervezetről szóló szabály- rendelet ismertetéséhez hozzá- szólva, mint egy távolabbi célt,

Uj egyetemi tanár

A köztársaság elnöke a debreceni tudományegyetem bölcsészettudományi karán a szerves kémiai tanszékre dr. Tankó Béla egyetemi m. tanárt egyetemi ny. r. tanárrá kinevezte.

Dr. Juhász Géza előadása Puskinról

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság irodalmi szakszervelete 8-án, szombaton délután 5 órakor nyilvános beszéjövételt rendez a Déri-múzeum előadótermében.

Az eszéjövételt középontjában dr. Juhász Géza egyetemi tanár előadása lesz, aki a nagy orosz költőről, Puskinról fog beszélni a kultúr- elhaldo- lóknak 110. évfordulója alkalmából.

A nehézségek ellenére haladnak a prágai tárgyalások

A Gyöngyösi János külügyminiszter vezetésével Prágában tárgyaló magyar kormányküldöttség kedden folytatta tanácskozását. A külföldi delegáció tagjaiból alakult politikai bizottság, valamint az átteleptési és gazdasági szakbizottság délelőtt, és délután tanácskozott. A tárgyalófelek bizonyos előrehaladást értek el, a megoldásra váró problémák száma azonban még igen jelentős. A nehézségek főként a lakosságcseregyezmény végrehajtásával kapcsolatos gazdasági és pénzügyi kérdéseknél jelennek meg. A tárgyalások pillanlagos állása szerint sok jel szól amellett, hogy a meg- egyezésre végül is sor kerül és nem látszik kizártnak, hogy az új egyezmény aláírása még a csütörtöki nap folyamán megtörténjen.

A városi közgyűlésen Nagy és hangzottatta, ha pénzt adunk, Zoltán, a kultúrügyosztály elő- adója előterjesztést tett a Csokonai-színháznak adandó havi támogatás 5000 forintra való felemelésére. Ismertette továbbá az al- bizottságok határozatát, amelynek értelmében Belezay Istvánnal augusztus 31-éig felbontják a szerződést, de előzőleg díszlettárát és ruhatárát kézzelzáróként a köz- tartozások biztosítására lefoglalják. A közgyűlés javaslata úgy szült, hogy az állami és városi szubvenciót ne az igazgatónak, hanem az üzemi bizottságnak utalják ki, hogy az kizárólag gázsifizetésre fordítható.

A Csokonai-színház prózai társulatának államosítását kéri Debrecen város

A városi közgyűlésen Nagy és hangzottatta, ha pénzt adunk, Zoltán, a kultúrügyosztály elő- adója előterjesztést tett a Csokonai-színháznak adandó havi támogatás 5000 forintra való felemelésére. Ismertette továbbá az al- bizottságok határozatát, amelynek értelmében Belezay Istvánnal augusztus 31-éig felbontják a szerződést, de előzőleg díszlettárát és ruhatárát kézzelzáróként a köz- tartozások biztosítására lefoglalják. A közgyűlés javaslata úgy szült, hogy az állami és városi szubvenciót ne az igazgatónak, hanem az üzemi bizottságnak utalják ki, hogy az kizárólag gázsifizetésre fordítható.

A városi közgyűlésen Nagy és hangzottatta, ha pénzt adunk, Zoltán, a kultúrügyosztály elő- adója előterjesztést tett a Csokonai-színháznak adandó havi támogatás 5000 forintra való felemelésére. Ismertette továbbá az al- bizottságok határozatát, amelynek értelmében Belezay Istvánnal augusztus 31-éig felbontják a szerződést, de előzőleg díszlettárát és ruhatárát kézzelzáróként a köz- tartozások biztosítására lefoglalják. A közgyűlés javaslata úgy szült, hogy az állami és városi szubvenciót ne az igazgatónak, hanem az üzemi bizottságnak utalják ki, hogy az kizárólag gázsifizetésre fordítható.

A politikai pártok részéről egy- öntetten élesen bírálták a Csokonai-színház műsorpolitikáját és támadták a színigazgatót.

Márkus László javasolja, intőz- zen a közgyűlés felterjesztését a kultuszminisztériumhoz és kérje a jövő évre a színház prózai társu- latának államosítását. Javaslata továbbá, hogy a színház műsor- politikájára felett az ellenőrzést a színház albizottság és a kultúr- lis ügyosztály gyakorolja.

Elkai Imre a Szociáldemokrata Párt részéről felvetette a kérdést, hogy van-e elője egyáltalán a színház támogatásának akkor, amikor annak műsorpolitikája nem felel meg a demokrácia kö- vetelményeinek.

Kövéri László figyelemzetteti a közgyűlést, hogy vállalni kell a közönség mozgósítását a színház- hoz. Hangsúlyozza, hogy a Kom- munista Párt máris megkezdte a szervezést a színház támogatá- sára, mert — mint mondotta — a szintársulat megmentése csak így érhető el. A Csokonai-színház színészei mind kiűnő művészek és megérdemlik a város közönsé- gének a támogatását. A műsorpo- litikát ő is elítéli.

Dr. Juhász Géza követelte, hogy töltsék be a kultúrügyosztály vezetői állását, mert ezáltal fokozot- tabb ellenőrzést gyakorolhatnak a színházal szemben. Ezen tá- madta a Csokonai-színháznak két év óta mutatott műsorpolitikáját

A Csokonai-színházal kapcsola- tos előterjesztést a fenti módosítá- sokkal kiegészítve a közgyűlés el- fogadta

Ha péntek estig elküldi kérdését, a vasárnapi lapban válaszolunk

Segítséget az úgazdáknak!

Toth Andornak, a bércségi elnöknek cikke csaknem teljes egészében jajtöltés volt, mert valójában feltárta a tiszta tényeket. Azonban szébségét látom annak, hogy egy-két kérdést magam is tárgyaljak a mezőgazdaság súlyos problémáiról.

kívül tehetősei még az úgazdára ki- vetett közmunkaváltás, földadó, a föld megváltási árának első részlete, valamint a különböző beszerzési költségek. Nem akarom ezzel azt mondani, hogy mindezek alól mentes- sítsek az úgazdákat, de lehetetlennek tartom azt, hogy sok esetben minden ellenszolgáltatás nélkül kelljen eleres- tenni a kötelezettségeknek.

Tudnunk kell azt, hogy Debrecen határára több, mint 1800 földhözjut- tott el. Ezek a többé-kevésbé telje- sen nincstelen emberek eddig a föld- jükön kívül nem igen kaptak állami támogatást, ha pedig kaptak, az oly csekély volt, hogy a termelés terén alig jöhettek számításba. Hogy pedig ez így van, azt legjobban igazolja az, hogy például a szántási hitelt 9 szá- zalek kamat mellett folyósították. De nem különb a helyzet a vetőmag kö- rül sem, mert azt a búzát, amit 37.30 forintért kellett beszolgáltatni, 54 fo- rintért kapták vissza. Vagy nézzük a hitelt, vagy kölcsönbúza-vetőmag es- tét, amelyből 22 forintot kellett be- fizetni, az új termésből pedig 90 kg-ot kell természetben visszafizetni, ami — ha a búza 40 forintos hivatalos árát vesszük alapul — pontosan 40 száza- lék kamatnak felel meg.

Jöppen ezért szükségesnek tartanom, hogy minden irányban vizsgáljuk meg ezeket a kérdéseket, hogy egyszer va- lójában jöjjen a kormány egy olyan komoly megsegítési lehetőséggel, mely hazánk újjáépítéséhez és demokráci- ánk megerősítéséhez vezet. De azt is meg kell mondanom, hogy az idő sür- gő, itt a tavasz, ami azt jelenti, hogy ezekben a kérdésekben egyhelyben to- pognásnak helye nincs.

Ezek voltak tehát azok a megsegi- tések, amiben idáig az úgazdák ré- szesültek. Ha mindezekhez figyelembe vesszük az 1946. évi 80 százalékos uszálykárt, valamint a még súlyosabb, 70 száza- lékos asztályt a hápasoknál, úgy lát- nunk kell, milyen helyzetben vannak az úgazdák.

Ujjalakították a városi szakbizottságokat

A városi közgyűlésen újjalakították az egyes szakbizottságokat. Az igazoló választmány tagjai Kovács Gyula NPP, Leitner Jenő FKP, Dr. Rényi Andor FKP, Selyem Gábor MKP, Szabó István SzDP, Csillag József PDP, Kondor Lajos NPP, Kovács János SzDP, Kovács Lajos MKP és Ver- tes Lajos FKP. Az OFB bizottság tag- jai: Veres Lajos, Kállai Sándor és Fabian Zoltán, a törvényhatósági kie- gyűlésben Barbai Kálmán helyére Márkus László, a községi bizottságba Barbai Kálmán helyére Föld- vári József, a közbiztonsági bizott- ségbe Szatmári János helyére Balog Lajos került.

Szaoni tanít PAPP GÉZA modellszalon, Szent Anna-u 12.

HIREK

Időjárásjelentés. Morsóhelt... Több helyen eső, vagy havasodó. A hőmérőjellet emelkedik, az éjszakai fagy megszűnik.

Uj és használt rádiók 9 havi részletre is MAYER EMIL Kossuth-u. 13. Bajcsy-u. 5. Telefon: 380

Megadják az engedélyt a helyi halászsági versenyzés előzetes felmérésére. Felmérésre ismertették már legnagy és legnagyobb a Bellegel...

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vsz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Előzetes állapottal szállították be a debreceni Minia helyi gazdasági osztályára Horog Jakabné hajdúszomszólói lakost, aki minden válságidőre szerint maradtogot ivott.

A demokratikus rendszert szidta az. Bódis Istváné csegeri lakos, akit Hajdúhadházon lopáson érték tetten. Míg a rendőrok a rendőrségre kísérték fel, csúnya szájjal szidta a rendőrséget. A méltatlankodó tolvajt orvászabó vette.

Ezer forintot lopott el ismeretlen tettes Floringer Mihály Simonffy-utca 30. szám alatti lakosától. A tíz darab díszkötésű pénzcsomót a szokrónyban érinték és innen vitte el a beszállító tolvaj, aki minden válságidőre szerint ismerős volt a helyzettel.

Tavaszi kötött blúzok, pulloverek, divatcsoknik, PETHŐ kézimunka ipar, Szent Anna-utca 10. szám. Előrajzolt árak nagy választékban

A kerítésen keresztül mászott be egy tolvaj Szabó József Könyök-utca 8. szám alatti lakos udvarára és a torháchos támasztott kerékpárt a kerítésen keresztül kiemelte. Felkapott rá és elbiciklizett vele.

Feltörték a raktárt Frenkel Átmin Bajcsy-Zsilinszky-utca 31. sz. alatti lakosnak. Nagyobb mennyiségű gépszűrt és egyéb értékeket vittek el a betörők, akik zsákokba helyezték a lopott holmit.

A füzeralattani javító műhelynek padlásáról kitűnő gerendákat akartak elloplni Korpus Rudolf 23 éves és Kiss József 23 éves Kassai-utcai lakosok. Tettenérték őket és elállították a rendőrségre.

Leánygárj esodának Debrecenbe érkezett. Megtekintés 2 forint, külön beszélgetés 2 forint. Széchenyi-utca 3. sz. helyiség.

12 darab szekertengelyt loptak el mintegy 1300 forint értékben Prém Miklós Hortobágy-utca 3. szám alatti lakosnak Homvéd-u. 5. sz. alatt lévő kovácsműhelyből. Alkucsal hatoltak be a műhelybe és úgy vitték el a tolvajok a tengelyeket.

Három fiatalkorú szentolvajt loptak el a MAV fűtőház környékén. Mivel a lopást a pályaudvar területén, éjszaka akarták elkövetni, ügyi etatáriális bíróság elé fog kerülni.

Városra érték a betörők érv. Barkai Józsefné Basahalom 14. sz. alatti lakost. Barkainé arra lett figyelmes, hogy a lakásának ajtaját feszegetik, majd feltörik a zárat és behatolnak. Sikoltani kezdett, azonban a betörők rávetették magukat és csúnyán összeverték a lakást pedig kifosztották.



Csütörtök. Textilyár 3 órakor Gál Lajosné, Köztemető 11 órakor Ménécs János.

Propagandisták és agitációs csoportok vezetői részére csütörtök délután 5 órakor a pártközpontban, Kossuth-utca 23. szám alatt fontos megbeszélés tartunk.

A Elvörös 11. 8-án, szombaton párt-helyiségben, Vörös Hadsereg útja 58. szám alatt táncos egybekötött műsoros teatort rendez. Az est kezdete u. 6 óra, Belépődíj, melytől 500 forint. Az est kezében büfé vendégeink rendelkezésére áll. Felkerjük elvtársainkat, hogy teatortunk meg látogatni szíveskedjenek. Bendezőse.

A Vénkerti Pártosztályt 6-án, csütörtökön 5 órakor ifjúsági aktívák tart. Megjelenés minden vénkerti pártosztályhoz tartozó ifjúk kötelező. Ifjúsági megbízott.

Kizárás. A Magyar Kommunista Párt Debreceni Szervezete kizárta tagjait Bódi Jenő vagonygyári munkást, korrupció esetelekedetek miatt, mellyel az állam dolgozót károsította meg.

SZAKSZERVEZETI HIRES

A debreceni földműves szövetséget igazgatósága felhívja a nagymezői, Lencs-telepi, nagyhegyesi Földműves Szövetkezeteket, hogy március 23-án délelőtt 10 órakor Arany J.-u. 2. sz. alatti közös igazgatósági ülésen jelenjenek meg. Tárgy: legelőügyek és egyéb fontos ügyek. - Rutkai munkások ma 5 órakor vezetőségi ülést tartanak. - Hivatásos zenészek III. szakszaktálya tisztújító gyűlést tart pénteken 10 órakor. - Bőrnári munkások jelölteknek a szakszervezetnél, Kossuth-u. 1. sz. alatt. - Háztartási alkalmazottak ma 4 órakor taggyűlést tartanak. - A magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön 4 órakor bizalmi testületi ülést tart. Minden bizalmi és ü. b. tag feltétlenül jelenjen meg. - A magánalkalmazottak szakszervezete pénteken 4 órakor taggyűlést tart a szakszervezet helyiségében. Központri előadó: Székely István. - A magánalkalmazottak szakszervezetében újabb angol nyelvtanfolyam indul. Új előadóval új módszerrel. Gyozdortanfolyam újul kezdők részére. Jelenkoros a tiltásrásgond.

Iparos hírek

A férfi szabó szakszaktály tagjai közmunkadíjajukat csütörtök déltig fizetik be az elnöknel.

Nagyszerű műsoros estet rendeztek a tégláskerü MNDSZ

A debreceni MNDSZ tégláskerti csoportja vasárnap este nagyszerű műsoros estet rendezett az MNDSZ helyiségében. A műsoros esten a központ is képviseltette magát. Az ügyesen összehajlított műsorismokat részben a tégláskerti MADISZ-erővezet műkedvelői, részben pedig nagy sikert aratott népi táncok, népdalok, ezavalatok előadásával - a Bartók Béla népi kollégium diákjai szolgáltatták.

A városi közgyűlés jóváhagyta a polgármesteri és a polgármesterhelyettesi képviselati általánynak 400, illetve 100 forintban való megállapítását.

A pártfogadás 9-én, vasárnap 10 órakor lesz a városgazdai hivatalban (Városháza, telemelet 1.).

A Tiszta-estorna munkálatainak megindítása tárgyában Ménécs Sándor a Szociáldemokrata Párt részéről örülő indítványt nyújtott be a közgyűléshez. A közgyűlés feltérjeztést intéz a földmívelésügyi miniszterhez és kéri a munkálatok megindításához a leendősek megteremtését.

A Gyermekbarát Uttró mozgalom vezetősége ma délután 10 órakor ülést tart Széchenyi-utcai helyiségében. Gyűmölcsüzdasági előkora a földmívelésügyi miniszterium huszonöt vagon pétéis és huszonöt vagon szuperfoszfát, továbbá szőlőüzdasági előkora 50 vagon pétéis és 60 vagon szuperfoszfát juttatását, biztosította. A pétéis ára papírzsákba csomagolva, állomásra bérmentve kiszállítja 100 kilogrammonként 60 forint. A szuperfoszfát ára papírzsákba csomagolva, állomásra bérmentve szállítja 100 kilogrammonként 35 forint. A műtrágya hitel útján nem szereshető be. Debrecen és Hajdú megye gyűmölcs- és szőlőüzletére a műtrágyaigénylés március 8-ig beszerezhető Hűvelyes-u. 3. szám alatt.

SPORT

Bódi Jenőt lemondatták a DVSC labdarugó szakosztály elnöki tisztségéről

Tegnap számunkban már hírt adtunk róla, hogy komoly személyi változások várhatók a Vasutas labdarugó szakosztály vezetésében. Bódi Jenőt, az eddigi elnököt azonnali hatállyal lemondatták és helyét átmenetesen egy háromtagú intézőbizottság vette át, melynek tagjai: Sáros Béla, Pálmai János és Flók János.

Ma délután DVSC-MAV Bocskai MadisZ edzőmérkőzés lesz a Diószeghy-utca. A győri mérkőzésre készülő Vasutasnak szüksége van a kétkapus játékra, mert vasárnap láthatjuk, hogy bizony még nagyon idegenlőg formában vannak a játékosok. Ma a labdarugó edző több játékosal kísérletet tesz egyes pozíciókon.

A Győben lejátszása került Vasas ETO-DVSC találkozóhoz kívül a következő NB I. mérkőzések lesznek vasárnap: Fegyverváros-Ujpest, Csepel-Haladás, Vasas-MTK, SAC-Szeged, Pétercs-Kispest, Erő MADISZ-Derog és Testvérség-Szolnok.

Az NB II. keleti csoportjában a következő találkozó lesznek: Magyar Textil-Vasutas Előre, MATEOSZ-Torokvács. Nyíregyházi MAV-Miskolci MTE, Előre-Gölsberger, Ózd-Kistelek.

Komoly erőpróba előtt áll a debreceni rendőrválogatott labdarugó csapat, mert vasárnap délután a DVSC pályán a jó erőből álló borsodvármegyei rendőrválogatott ellen mérkőzik. A mérkőzés jó sportot fog hozni és délután 3 órakor kezdődik.

Kereskedő hírek

Társulatunk elnöki tanácsa ma délután fél 5 órakor ülést tart. - A kávémerő és kifőző szakosztály szombaton délután 4 órakor rendkívüli taggyűlést tart. - A műszaki és villamosági szakosztály 7-én, pénteken 5 órakor ülést tart. Utána a villamosági szakosztály külön értekezletre ül össze. - A vásári és üzletkörüli kereskedők szakosztály 6-án, csütörtökön délután fél 5 órakor taggyűlést tart. A vezetőség 4 órakor jelenik meg. - A hűtés és optikai anyagkereskedők szakosztály 7-én, pénteken délután 2 órakor, határozatképtelenség esetén délután 3 órakor tisztújító taggyűlést tart. A körösségben lévő tagjaink a tolvári havi lapalomról szóló beadványt hozták meg. - A textilkereskedők a forgalmi adó közzétételét megkötötték. Ezen fontos ügy ismertetése céljából csütörtökön délután 5 órakor ülést tartunk. - Az ószeres szakosztály 7-én, pénteken délután 2 órakor rendkívüli tisztújító taggyűlést tart. - Fűszerkereskedő körvezetők figyelmét felhívom: hogy ma, csütörtökön délután 5 órakor ülést tartunk.

Közellátás

Kevertliszt kiuttatás és tengerliszt elszámolás. Felhívja a közellátásügyi osztály a fűszerkereskedők ügyosztályt arra, hogy 7-én, pénteken és 8-án, szombaton kevertliszt kiuttatás lesz a közellátásügyi osztály hivatalos helyiségében. Egyben kéri a közellátásügyi osztályt a fűszerkereskedőket, hogy a fenti két napon a tolvári tengerliszt szelvényekkel okvetlen személnyessék el. Szacharinkészítés. Felhívja a közellátásügyi osztályt a város lakosainak a figyelmét arra, hogy a márciusi havi 80 szemes szacharin feladatot az illetékes közellátási szelvény (210. nyomtatvány) VI. szelvényére, az állatának a hatósági címet ismertetve (70. sz. nyomtatvány) a szelvényére, valamint az állatának 0-1 éves gyermekek, állami leltárjeggy cseccemő részére kiadott jegy (225. sz. nyomtatvány) II. szelvényére szereshetik be, csomagonként 2.80 forintot egységáron, március hó végéig a dohánykiszáradékban.

Hirdessen a Néplapban

APRÓHIRDETÉSEK. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Hencser, reklamie állandóan kapható VIG kárpitos PIRC-UTCA 7. (Bika mellett)

ALLAS Szabni tanít Papp Géza modellszalon, Szent Anna-utca 12.

Nagy keresleti lehetőségek! Megbízható férfitörő megkönyvitett akvizitóri munkára fixizetése is teljesülünk. Jelentkezés: Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. „Néplap” kiadóhivatala.

LAKAS. Egy bútorozott szoba egy fiatal házaspárnak vagy két egyetemistának kiadó. Domokos Lajos 22. 105

Elcserelem belvárosi lakóházamat, 1 szoba, konyha, kamra, mellőhelyiségek, baromfiút is tarthat, 1 szoba, cseleg kétszobort város belterületén, lehetőleg az állomás közelében. Öm a kiadóban. 111

VÉTEL. Varrógép alakját, fejeket veszek. Nagy István, Széchenyi-utca 2. 110

Művészi fényképek Tökés foto Püspöki-palota. Nyulbört, vadbört, 10000 veszek. Klein, Hatvan-utca 21. szám. 29

Használt moderu csillárt veszek. Széchenyi-u. 37. sz. Püszörület. 7

Tollat, nyulbört, gyapjút veszek. Hatvan- és Pest-u. azok. Szathmári. 28

ELADAS. Fehér mély gyermekkecsői polyos csupnyas eladó. Luther-u. 22. sz. 112

4-2 nagy világvevő fizekőnyitással oleón eladó Gaillag-u. 18. Ceere, javítás. 107

Halószobát, konyhabört, kombinált berendezést, perzs és más búndukat akar venni vagy eladni? Keresse fel bizalommal Mezey öszrest. Utlet: Rákosi J.-u. 4. 82

Vamospercsi sajáttermésű hor literenkénti árusítása Rakovszky 42. földszint 1. ajtó. 65

Egy kétszárnyas fehér tornőr ajtó és egy nyáktetű nagy. eladó. Acél-u. 33. 105

Kombinált szekrény, fakanteres drótháló eladó. Kálviti-út 4. 96

Agyak, szoknyék éjjeli szekrény eladó. Széchenyi-u. 37. szám. Püszörület. 9

EGYEB. Márkás közigrafonfont vilnygramofonert cicsorélek. Cim a kiadóban. 27

Róka, horcsög- és minidennemű szőrmésbör kikészítése, feldolgozása. Katona Vilmos szőrmésbör, Simonffy utca 2. 27

PÍKÓ kézimunka üzlete KOSSUTH-U. 4. Fonál és előrajzolt kézimunkák H. ARISNYA, KÖTŐTÁRÚ Nag y választék!

Használt gyermekkecsői nagy választékban a Városmentőnél, Hunyadi-u. 11. sz. Gyermekkecsők vtele. 94

Nagy Lajos kémfestő B. fogástalanul fest. Utlet. Széchenyi-u. 50. és Bathány utca 26. sz. 60

Elcserelem belvárosi két hármszobás, fürdőszobás és 3 hármszobás lakásba allo házamat, két vagy három szobás komfortos családi ház. Cim a kiadóban. 20

Mirdelmény. A város istállójába egy darab gazdálalant talált sertés beajtatott. Amennyiben utajjagvosa a sertés átvétele megtörtén 3 napon belül nem jelentkeznek, úgy azt 10-én, hétfőn j. e. 10 órakor a sertésvesztés ellen elárvereztem. Előfokú közigazgatási hatóság. 21

Tüzifa akác és tölgy, darabos és oltott méz, cserép, cement, kőzetanyagok, betonkőzetanyagok, legelőbban beszerezhető Bartha faterék. Ispálya. 21

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MÚSORA. Csütörtök délután: Fekete Péter. Füléres előadás. Este: Arva. A) és B) bérlet. Péntek délután: A cigány. Füléres előadás. Este: Arva. C) bérlet.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ. Csütörtök: Az Ady Társaság hangversenye.

Rádióműsor

Március 6, csütörtök. Budapest 1. 6.30: Falurádió. 6.45: Torna. 7: Hírek. 7.20: Hanglemek. 7.30: Bóm. kat. vallásos felóra 8: Előadás. 8.15: Hanglemek. 9: Cigányzene. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Ének zongorakísérettel. 13: Szalonzene. 13.45: Látogatás a Hangya szövetkezetben. 14: Hírek. 14.10: Előadás. 14.30: Pedagógus szakszervezet műsor. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsor-ismertetés. 16: A hóvirág meséje. 16.30: Gyermekművészet. 17: Hírek. 17.10: Pártbírádó. 17.20: Vöröskereszt-közelemények. 17.45: Petőfi világ. 18: Mesterék világa. 18.45: Előadás. 19.05: „Rigoletto.” Dalmú 3. sz. szonátában. 20.15: Hírek. 21.05: Hangos híradó. 22.05: Hírek orozul. 22.15: Hírek. 22.35: Mit hallunk holnap? 22.45: Táncczene. 23: Kévsz szó, sok jemez. 24: Hírek. 0.10: Hírek franciául. 0.20: Hírek angolul.

Nyílttér

Tóth Erzsébet lányomért semmitéle felelősséget nem vállalok. Tóth Antal Ebes 12. *

EJJEI ÜGYELETEK SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁR. Március 1-7-ig Megváltó (Vöröshárszeg útja 18. és Csokonai (Mester-u. 43. szárn).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Feladás szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: SÉBER LASZLÓ. Szerkesztőség: Debrecen, Vörö Harszeg-útja (Piac-u.) 28. szám. II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám. Telefonszám: 305. Nyomtatás: „Szabadság” nyomdás kiadóhivatali körforgószépen. Telefonszám: 205. Feladás nyomdalgazdát: Ménécs János

Ne dobja el ócska kalapját. Olcsón újjá alakítja KALAPIPAR KIZARÓLAG SZÉCHENYI-UTCA 7.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.